

ОТЗЫВ

на диссертацию на соискание учёной степени кандидата наук
Есеновой Аланы Казбековны по теме «Информационное и методическое
обеспечение налогового контроля за деятельностью экономического субъекта»
доктора экономических наук, профессора Ефимовой Ольги Владимировны,
включённой в списочный состав диссертационного совета Финансового
университета Д 505.001.121 по защите диссертаций на соискание учёной степени
кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук

Есенова Алана Казбековна представила диссертацию на тему:
«Информационное и методическое обеспечение налогового контроля за
деятельностью экономического субъекта» на соискание учёной степени кандидата
экономических наук к публичному рассмотрению и защите по научной
специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учёт,
аудит и экономическая статистика (экономические науки).

Содержание диссертации полностью соответствует Паспорту научной
специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учёт,
аудит и экономическая статистика (экономические науки) в части пунктов 11.7.
«Методы аудита, контроля и ревизии. Классификаторы искажений в учете и
аудите»; 11.8. «Регулирование и стандартизация правил ведения аудита, контроля
и ревизии»; 11.9. «Современные цифровые и информационные технологии в учете,
анализе и контроле». Полагаю возможным допустить соискателя учёной степени к
защите диссертации.

Отмечаю, что:

1) соискатель учёной степени Есенова Алана Казбековна предложила
значимое для науки и практики решение актуальной научной задачи разработки
механизма использования информационного и методического обеспечения
налогового контроля организаций строительной отрасли на базе цифровых
технологий Big Data и Blockchain.

2) соискатель учёной степени Есенова Алана Казбековна ввела в научный
оборот следующие новые научные результаты:

На основе проведенного анализа теоретических и эмпирических
исследований автором представлено определение сущности понятия налогового
контроля как одного из видов государственного финансового контроля,
отличающийся от его других видов целями и задачами, объектами и субъектами
контроля. Данное определение было важным для разработки механизма
использования информационного и методического обеспечения налогового
контроля, учитывающего данные аспекты. (С. 15-16).

предложения по совершенствованию основ нормативно-правового
регулирующего налогового контроля, позволяющие сформировать принципы

налогового контроля в качестве основы разработки его методического обеспечения (С. 35-36);

механизм применения блокчейн-технологии для повышения достоверности информации о формировании налогооблагаемой базы, что должно способствовать непротиворечивости представленных налогоплательщиком данных бухгалтерской и налоговой отчетности, и, следовательно, обеспечению их надежности, позволит усовершенствовать процедуры налогового контроля в Российской Федерации, с одной стороны, и ведение налогового учета в организациях, с другой (С. 98-100).

методика бухгалтерской экспертизы достоверности и полноты отражения данных о налогооблагаемых доходах на счетах бухгалтерского учета строительных организаций, позволяющая организациям и налоговым органам осуществлять контроль и анализ их достоверности и надежности отражения в отчетности строительных организаций (С. 112-113).

механизм налогового контроля с использованием информационного и методического обеспечения на базе технологий Blockchain, предусматривающий концентрацию всей необходимой информации по личному идентификационному номеру налогоплательщика (С. 122-124).

Разработанный Есеновой Аланой Казбековной комплекс теоретических и методических положений предлагает инструментарий по совершенствованию системы налогового контроля в условиях цифровой модернизации для информационной и методической поддержки разрабатываемых контрольных мероприятий. В качестве рекомендации стоит отметить, что предложенная автором модель методики бухгалтерской экспертизы в целях налогового контроля в строительных организациях (стр. 110) в явном виде не отражает специфику их деятельности и отраслевую принадлежность и требует дальнейшей детализации.

Исходя из изложенного, полагаю, что представленная к защите диссертация Есеновой Аланы Казбековны на тему: «Информационное и методическое обеспечение налогового контроля за деятельностью экономического субъекта»:

- 1) соответствует заявленной научной специальности и может быть допущена к защите;
- 2) соответствует установленным критериям и требованиям.

Ефимова Ольга Владимировна

доктор экономических наук, профессор

27.02.2023

По

нау

тетта
хова

3 г.